

HERALDO DE CASTELLÓN

Hemeroteca Municipal
P. de la Villa, 3
Madrid

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR. PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.712

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Jueves 15 de Septiembre de 1927

IMPRESA
Yemprade, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 52

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

En Alcalá de Chisvert se teme que ocurran desórdenes con motivo del reparto de consumos.

Son nombres notarios de Viver, don Augusto Fábreguez y de Adzaneta, don César García.

En Sagorbe se celebra un mitin republicano en el que toman parte los señores Gasset, Santa Cruz y otros.

En Chert son detenidos el padre y un hermano de Fructuoso Sanz Selma que desahacía hace cuatro años, en circunstancias misteriosas.

Con gran solemnidad se celebra en Madrid la apertura de los Tribunales, pronunciando un discurso, que es muy comentado, el ministro de Justicia, señor Montilla, especialmente en la parte que tiende a la aplicación de la política democrática social, expuesta por el señor Canalejas y a los matrimonios de edades desiguales y de razas enfermizas o degeneradas.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Potaje de garbanzos con bacalao.

Servida en Raciones

A inscriptos.	98
no idem.	32
transeuntes.	2
20 niños media ración.	10
Total.	142

Cena de ayer.—Fideos con menudos.

Servida en Raciones

A inscriptos.	80
no idem.	22
transeuntes.	2
16 niños media ración.	8
Total.	122

Agua de Benasal

se vende en

CASA NULO

Intereses provinciales

Inauguración del puente de Ribesalbes sobre el Mijares

Ampliando hoy la breve noticia que adelantamos ayer sobre la recepción del puente del Mijares en Ribesalbes, diremos que al acto concurren el digno jefe de obras públicas de la provincia don Luis Velasco; los ingenieros Aznar y Quesada; el ayudante de la zona, señor Chilleda y el contratista de las obras don Luis Colomina.

La obra en cuestión, nuevo testimonio de los afanes del ex diputado a Cortes por Lucena don Vicente Cantos, está hecha de hormigón en masa y mampostería, componiéndose de tres claros de 20 metros de luz y seis auxiliares de 4 metros.

Las fundaciones, algunas de ocho metros de profundidad, van de hormigón en masa y con pilotaje.

El conjunto es de gran visualidad.

Las obras del nuevo puente de Ribesalbes ha durado tres años, apesar de los deseos del señor Colomina de terminarla antes, por las repetidas aveni-

das del Mijares que dificultaban frecuentemente los trabajos de las fundaciones y además por los trámites a que obligaron los proyectos de reformado a causa del cambio de cimentación.

Pero se ha terminado el puente y queremos asociarnos a la legítima satisfacción del pueblo de Ribesalbes que, al fin, ha visto realizada su aspiración, en la que puso el señor Cantos su acostumbrado interés y por la que arriesgó también su dinero un puñado de hombres del citado pueblo que tampoco podemos olvidar en este día.

El ferrocarril Morella Vinaroz.

De una información del responsable de «Las Provincias» de Valencia en Morella, reproducimos el siguiente párrafo:

Hay promesas muy fundamentadas de que en un período relativamente corto saldrá en subasta el ferrocarril Morella-Vinaroz.

Plésemos merecer tan monumental proyecto; que será la redención de este Alto Maestrazgo, así como de toda esta región.

Para triunfar en la vida

El saber hablar bien, el ser un buen orador, es una cualidad precisa para obtener éxito. Pero, es preciso distinguir entre el orador y el charlatán.

No es un buen orador ni consigue rápidamente sus deseos quien envuelve sus ideas, sus fines en torrentes de elocuencia de charlatanerismo. Es el mejor y consigue más pronto lo que se propone, el que habla solo lo preciso, el que al hablar lo hace en forma concisa y enérgica, no rodeando sus ideas con palabras inútiles.

STEPHENSON.

Estampas morellanas: Abanicos

DICEN...

Para tí, en el tuyo.

Fuiste rosa que el crecer y al convertirse en mujer dejó de ser ilusión. Amor, te dió su ternura, Bondad, te dió su dulzura y tú... has puesto el corazón.

...A mí me basta y es lo que suplico que me des el aire, de tu abanico.

Dicen que eres buena que de la azucena tienes su candor; dicen que eres flor galana, dicen que eres soberana princesa, de un jardín de amor.

Dicen que eres bella cual lejána estrella cual blanco clavel. Dicen que en tu boca la risa retoza como un cascabel.

Dicen que es tu frente pura y transparente cuajada de hechizos

Todo esto dicen y añaden con calma que tu gentileza es de valenciana y que tu nobleza es de castellana. Digan lo que digan ¿qué importa si toda tu alma es de morellana?

...A mí me basta y es lo que suplico que me des el aire de tu abanico.

José A. Antolí Querol.

Cinctorres y Septiembre de 1927.

NOTAS DE MI DIARIO

Hechos luminosos de una guerra oscura

A MODO DE PROLOGO

Desde luego precisa hacer observar que en los «Hechos luminosos de una guerra oscura» pretendo cantar en voz muy alta la excelcitud del Ejército español que ha sido víctima de horribles reveses en la campaña—que hasta hoy nos pareció interminable—de Marruecos.

Así, de mi diario iremos sacando notas históricas que responderán a la más rigurosa exactitud: unas, nacidas de la propia observación; otras, de la observación ajena, pero recogidas inmediatamente por el autor en el mismo campo de batalla, y otras emanadas de diversas fuentes literarias y periodísticas.

Con todos esos datos,—hoy publicables, por haber terminado la campaña,—iremos sacando ideas y hechos que nos revelarán con suma claridad cómo se llevaba el ya fenecido problema de África.

Han de ser así mis torpes cuartillas en breve pero terminante trabajo histórico de aquella campaña, trabajo que tenderá —esa es mi intención— a poner en claro por qué ningún Gobierno hasta el 1923 pudo hacer frente a la tragedia marroquí, y aún más, poner en claro lo que siempre fué un enigma ante los ojos de España: el valor y el sufrimiento del Ejército.

El enigma, el misterio, lo que España desconocía era esc: la actuación brillante de sus bravos soldados. Lo demás, el encauzamiento, la dirección del protectorado, de sobre se ha dicho en la prensa diaria; no podía ser más desastrosa. Así andaba el problema y así vivía la nación.

Hemos de convenir, pues, que en tocante a esa política marroquí se dijo ya bastante en el libro y en la prensa; en lo que afecta a esa batalla continúa que el Ejército llevó a cabo con un valor y una abnegación inusitados, de eso se ha dicho poco.

Iniciemos con el fausto suceso del fin de la guerra—según nos asegura el caudillo incomparable, ¡Sanjurjo!...—una era de paz y de progreso dentro y fuera de España; pero dejemos bien escrita la historia, que a nadie debe interesar que ésta siga enmarañada, y así exaltaremos las glorias de las armas que antes no podían vencer por falta de dirección.

Muchos «estrategas» de Casinó dirigían sus columnas por todos los rincones de la mesa de juego creyendo que un Ejército se maneja de igual modo, y ¡claro! no concebían que España se desangrase en África. Pero esos «estrategas» no habían caído en la cuenta de su aberración y de su error fundamental; no sabían nada de eso, y menos aún sabían de la nebulosa que ennegrecía y abismaba el problema: la acción política.

Veá hoy ese «estratega» y ese «político» inmiscuido en asuntos que no entendía ni tenía ganas de entender, de qué modo un Gobierno apto para ello ha solucionado el conflicto y de qué manera una dirección técnica capaz ha llevado a las armas españolas al éxito más rápido y rotundo.

«Finis coronat opus» (el fin corona la obra); y la obra ha sido coronada del modo que todos vemos: repatriación, después de heroísmos imperecederos; tranquilidad en el país; evitación de gastos cuantiosos para el sostenimiento de la guerra; rehabilitación de todas las actividades: cultura, industria, comercio, etc. España puede así emprender o reemprender su marcha vertiginosa por el camino de su antigua grandeza movilizándolo y expandiendo por doquier a sus hombres de valía indiscutible.

Los que pensaban si el Ejército fracasaba, eran poco duchos en la materia, y no podían concebir que de haber a algún fracaso no podía venir sino del desconcierto político y del fruto propio de una guerra colonial. No quisimos estudiar las enseñanzas de otras guerras parecidas; no supimos aprovechar las lecciones de la historia y si la política de comedero para precipitarnos irremisiblemente en el desastre 1909—1921—1924.

No supimos acudir al espectáculo de tanto dolor; no hicimos la atención en aquellas enseñanzas que encerraban los desastres franceses en Argelia y Marruecos; las de los ingleses en Asia y Sur de África; las de los italianos en Abisinia y Norte de África; y, por fin, y para mayor vergüenza, no supimos o no pudimos aprovechar el extraordinario valimiento de muchos españoles que vivían inactivos porque ni se les llamaba a consulta ni se les hacía caso en sus acertadas opiniones.

La política nefasta de camarilla lo absorbía todo, y hasta los mismos políticos honrados y patriotas—que no eran pocos—sucumbían ante ese politiquero ingénuo que todo lo mancillaba. El caos era ya inevitable. España ya no podía gobernarse sin la intervención de una mano dura.

Era preciso cambiar de política y se cambió pero el Ejército era el mismo, y los desastres que antes sufría, se trocaron bien pronto en continuo éxito; lo que aparentemente ya no tenía solución, la ha tenido ahora muy cumplida y rápida; lo que tantos años ha venido siendo una enorme pesadilla, ha dejado de serlo; lo que parecía ya invencible, se ha exultado como por encanto: la guerra 1909—1927.

Justo Español.

(En el próximo artículo: Orígenes de la guerra 1909—1927.)

do menos penoso el tránsito del no estudiar... al casi no estudiar. N; estos días de Septiembre aldea la tragedia sobre las aulas, se nota la inquietud entre los jóvenes que acuden a ellas, para probar que en las vacaciones estivales, estudiaron algo más que durante el curso. ¡Ojalá lo consigan!

Pero no es solo en las cátedras, donde reina el pánico; pues este año también la Secretaría se trae lo suyo.

¡Ahí es nada! Acude un muchacho a matricularse o lo hace en su nombre cualquier familiar suyo y se encuentra con una nota, tan desagradable por lo menos como puedan serlo algunas de las que dan en las aulas, parecida a las de las fondas, en las que, lo que menos importa es la pensión, pues suben los extraordinarios bastante más. Aquí la pensión son las matriculas y los extraordinarios las prácticas, gimnasia, mecanografía, permanencia, etc. etc., que hacen subir el importe de la matrícula lo menos a tres veces lo que importaba antes. El matriculante, invariablemente, da un salto al ver el importe de la nota y luego siente un dolor agudo en el lado anterior derecho de su persona—es en la cartera, no en el corazón—se presta a la extracción dolorosísima de las pesetas y vuelve a su casa con cara de pocos amigos. Naturalmente, lo nota la familia que quiere la causa del desasosiego de aquél y el comunicarla se contagia de la misma enfermedad.

Bueno, pues todo esto es porque somos poco comprensivos, pues debíamos estar satisfechísimos—¿quién lo duda?—de contribuir con más pesetas—por mucha falta que puedan hacer— a mantener las cargas del Estado. Además, ¿no tendremos la satisfacción de que cuando llegue el texto único nos economizemos unas cuantas pesetas? ¿Qué importa entonces que las matriculas y aditamentos cuesten triple? Y a mayor abundamiento no cabe ninguna duda, que al dificultar económicamente la enseñanza y al especializar los bachilleratos, restando al escolar los conocimientos de aquél que no siga, se tiende a hacernos más felices. ¡Pues no lo seríamos poco si nos curase de la funesta manía de pensar!

Ticio.

Deportes

Pelota

El partido de ayer.

Con una entrada regular se celebró ayer el anunciado partido de pelota entre Pancha y Villano (rojos) contra Emili y Pepet (azules).

Se registraron igualadas en los tantos 5, 10, 15, 20, y 25. Emili consiguió dos juegos de ventaja sobre Pancha, ventaja que va aumentando a medida que transcurre el partido, llegando a los 60 tan os cuando los rojos tenían 40.

La lucha que desde el principio se entabló entre Pancha y Emili fue titánica. El terreno se lo disputaban palmo a palmo. Lo más notable fué que estos dos pelotaris, que son excelentes rebotistas, no podían ganar los juegos haciendo el «dau», hasta los 25 tantos. Después se impuso Emili.

De Pancha ya hemos dicho repetidas veces que es jugador de mucho peligró. En el rebote se afianza cada vez más y el resto lo hace como los buenos. Fué una equivocación, que le llevó a la derrota, el no dejar en completa libertad a su compañero. Los pelotaris de cerca de la cuerda les domina muchísimo más que él, pues Villano tiene el brazo bastante fuerte y a esto una colocación buena. Que se desengañe Pancha. Si en estos partidos no deja jugar al que le escuda, no le ganará nunca en estos trinquetes a nuestro paisano.

Emili tuvo una buena tarde. Ayer se comportaban los increíbles que todavía tenemos pelotari y bueno. Gran interés tenía en vencer y lo consiguió. Desde que empezó el partido el resto lo hizo de «bolea». No tiene la potencia de cuando llegó a enfrentarse con famosos profesionales, pero sin embargo ha ganado mucho en conocimiento. La pelota jugada

El Charnego.

PINCELADAS

Las golondrinas que vuelven

Al llegar la segunda quincena de Septiembre, la juventud escolar vuelve a dar señales de vida y el Instituto (que ya no sé si se llama provincial, general y técnico o de alguna otra manera, pero todos sabemos que es el Instituto), vuelve a verse animado después de la época de abandono en que, ingratos, le tuvieron los escolares.

Claro, que la animación actual no puede compararse a aquella del principio de curso, en que todos los que durante él han de convivir varias horas diarias, vuelven a encontrarse y entre preguntas y narraciones relativas al verano transcurren las mañanas, sin que las clases molesten gran cosa, pues entre presentación de los profesores, señalamiento de texto y éste que no llega a las librerías, transcurren los primeros días, hacien-

Camiones LATIL Y UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SIN ANTES CONSULTAR CON ESTA CASA
Ezequiel Dávalos Masip
GONZALEZ CHERMÁ, 60. - CASTELLÓN

Dr. Miguel Peña Masip

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES del ESTÓMAGO e INTESTINOS

EX-INTERNO PENSIONADO Y AYUDANTE

EN EL DISPENSARIO DE DIGESTIVO DEL HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA Y DE

LOS HOSPITALES VAUGIRARD, SAINT ANTOINE E INSTITUT CURIE DEL RADIO

Consulta de 11 a 1.-Gasset, 4

AVISO que interesa a los que visiten BARCELONA

Para comer bien y económico en la Pastería Marciana «El Trocadero».
Cubiertos a 2 y 3 pesetas y a la carta
SERVICIO ESMERADO

Quintana 8 y 10, (junto a la calle Fernando).—BARCELONA

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926

el 5 c. v. PEUGEOT, el más

económico del mundo, triunfa

por 5.ª vez desde el año 1922

3 coches turismo 5 c. toman la salida y los 3 coches terminan sin penalización

3 coches turismo PEUGEOT 5/18 c. v. 4 plazas
3.400 pesetas

LA SENYERA -Colón, 42.- Castellón

En la partida de Benadresa aterriza un avión militar francés

Esta mañana, alrededor de las once se ha visto aparecer por la parte de Poniente un avión que volaba a escasa altura.

Tal circunstancia, ha hecho creer a cuantos han advertido la presencia del aparato, que éste iba buscando lugar apropiado para tomar tierra, suposición que se ha confirmado al internarse el avión hacia la partida llamada de Benadresa una vez saluada la finca de don Enrique Gimeno.

EL ATERRIZAJE.

El avión ha evolucionado unos momentos sobre aquellos parajes, describiendo dos círculos completos.

Unos guardas jurados que se encontraban en un huerto de aquella partida, apercibidos de que el aparato buscaba sitio adecuado para aterrizar, han hecho señas al piloto, indicándole un predio inmediato libre de árboles y estorbos.

Las señas de los guardas han sido bien entendidas por el piloto y rápidamente ha descrito el aparato un pronunciado viraje, precipitándose sobre el campo indicado.

En aquel momento entraba el aparato en barrena, pero una maniobra habilísima del piloto salvó el peligro de que aquél diera la vuelta de campana pero sin poder evitar que tomara tierra violentamente.

LOS PRIMEROS AUXILIOS.

Los guardas antes indicados se han dirigido sin pérdida de momento al sitio donde se encontraba el avión y casi simultáneamente llegaba allí montado en bicicleta Marcelo Martín que también se había dado cuenta del forzoso aterrizaje.

Entre los tres, han ayudado al piloto y al mecánico que le acompañaba a salir de la cabina, viendo con la natural satisfacción que ninguno de los tripulantes había sufrido el menor daño.

EN EL LUGAR DEL ATERRIZAJE.

La noticia de haber aterrizado un avión en la partida de Benadresa, ha circulado rápidamente por las masías y masets enclavados en aquella zona, llegando también a Castellón y pocos momentos después, numerosos autos se dirigían al sitio del aterrizaje para prestar auxilios en caso necesario a los aviadores.

Los primeros coches que se han presentado allí han sido los de don Fernando Gasset, don Francisco Rambla y el del director del HERALDO con nuestro compañero «Nestor».

EL APARATO.

Se trata de un avión militar del Ejército francés, tipo «Lorraine».

Va dotado de 12 cilindros, desarrollando una fuerza de 400 H. P.

Su peso total es de 2.020 kilogramos, 1.434 de tara.

El depósito es capaz para contener 3.651 litros de esencia y 30 de aceite.

El suplemento de carga es de 295 kilogramos.

Lleva hélice «Breguet» y la inscripción «B. R.—N.º 17».

En el fuselaje aparecen grabados los siguientes nombres: Rome—Rauanus—Mayenee—Oslo—Stokolmo—Copenhague—Bruseles.

Las características de este aparato son análogas a las de los tres que pilotaban el malogrado Loriga, Gallarza y Estevez, que realizaron el glorioso raid España Filipinas.

LOS TRIPULANTES.

El aparato va pilotado por el teniente de la aviación militar francesa René Vitrolles y lleva como tripulante al sargento mecánico René Lefevre, ambos de la 34 división francesa.

Visten el uniforme del cuerpo a que pertenecen y el teniente Vitrolles ostenta sobre el pecho pasadores de diferentes condecoraciones y el distintivo de la aviación francesa.

EL CAMPO DE ATERRIZAJE.

La finca donde el avión francés ha tomado tierra, es propiedad del vecino de Villarreal don Vicente Sacra, enclavada en la carretera de Alcora y el camino denominado de «els Palos», inmediato a la venta del Palomo.

La tierra está sin cultivar y esta circunstancia unida a la falta de arbolado, ha facilitado el aterrizaje.

LOS DESPHERECTOS DEL APARATO.

Como antes decíamos, el aparato ha tomado tierra violentamente, quedando empotrado en

el suelo y completamente destrozado el tren de aterrizaje.

Además ha sufrido daños la hélice.

También el fuselaje ha quedado deshecho.

Como se ve las averías son de relativa importancia.

HABLANDO CON ELSARGENTOLE.

FEVRE.

Cuando nuestro compañero «Nestor» ha llegado al sitio del aterrizaje, el piloto teniente Vitrolles, se había trasladado a la cercana masía de don Fernando Gasset, para dar cuenta por teléfono a las autoridades de su forzosa toma de tierra.

Junto al aparato se encontraba el sargento mecánico y valiente nuestro compañero, don Juan Aspleda Peinado, que conoce el idioma francés, le ha interrogado y a respuestas ha manifestado que salieron del aeródromo de Le Bourget para realizar el raid París-Casablanca-Túnez Orán París, anteayer martes a las 4.50 de la mañana, llegando a Casablanca después de una feliz travesía realizada en favorables condiciones atmosféricas el mismo día a las 17.30, cubriendo tan larga etapa un vuelo directo de 12 horas.

A Túnez llegaron ayer a las 9.15, saliendo a las 11.20 con rumbo a O.án, a donde llegaron a las 17.

La noche última han pernoctado en O.án, saliendo esta mañana a las cinco con dirección a París.

El vuelo desde O.án lo han realizado sin novedad alguna hasta que cerca ya de Castellón y encontrándose a una altura de 1.500 metros han notado que el motor funcionaba anormalmente debido a una obstrucción en el carburador y como la avería no era de fácil arreglo decidieron tomar tierra, haciéndolo en vuelo planeado por haber parado el motor.

A esto se debe que el aterrizaje ofreciera serias dificultades, determinando un choque violento al posarse el aparato en el suelo.

OFRECIMIENTO ACEPTADO.

Cuando el teniente Vitrolles, cumplido el deber de comunicar lo ocurrido a las autoridades ha regresado junto al aparato nuestro deseo de trasladarse a la capital, apresurándose entonces nuestro compañero «Nestor» a poner a su disposición el coche del HERALDO ofreciéndole gustosísimamente por el bravo piloto francés, trasladándose seguidamente ambos a la capital con el reporter del HERALDO Manolito Castelló y el simpático joven Salvador Dávalos.

EN EL GOBIERNO MILITAR.

Directamente se ha dirigido el piloto al Gobierno Militar, donde le ha recibido el comisario de Guerra esta plaza don Antonio Durán a quien ha expuesto sus deseos de cumplimentar al Excmo. señor general gobernador militar, pero como éste se encontraba ausente, se ha presentado al comandante de Estado Mayor secretario del Gobierno Militar don Adrian Salinas.

El teniente René y el señor Salinas han sostenido larga conversación auxiliándose como intérprete el joven Rodrigo Callao.

Al terminar la entrevista Mr. Vitrolles se encontraba satisfechísimo, expresando a nuestro compañero «Nestor» su gratitud hacia el señor Salinas por la cordialidad y caballerosa acogida que le había dispensado, y por haberle dado toda clase de facilidades para poder desmontar el aparato.

Desde el palacio de la calle de Cardona Vives, se ha trasladado Mr. Vitrolles al domicilio del Consúl de Francia para cumplimentarle, desear que no ha podido satisfacer por encontrarse ausente el señor Alcón.

ALMUERZO.

El teniente, ha regresado luego al lugar del aterrizaje, para recoger al sargento mecánico Lefevre, volviendo todos juntos a la capital para almorzar, como así lo han hecho en la «Bola de Oro».

LA GRATITUD DE VIROLLES.

Al descender del coche en este último puesto y despedirse de nuestro compañero «Nestor» no tenía palabras el valeroso y simpático piloto para agradecerle la gentileza que con él había tenido poniendo incondicionalmente el auto a su disposición y acompañándole a todos los sitios, añadiendo que no esperaba menos de la proverbial caballerosidad de la hidalga y noble raza española.

DESMONTANDO EL APARATO.

Esta tarde a las tres se han presentado en el lugar del aterrizaje los mecánicos de la Compañía Hispano de Fuente Ensegures para proceder a desmontar el aparato.

Durante toda la tarde se ha trabajado activamente en dicha operación a fin de ver si es posible que mañana mismo quede totalmente desmontado el aparato y su condición de traslado a París.

El teniente René Vitrolles y el sargento Lefevre presencian y dirigen las operaciones.

Se propone proseguir también su viaje a París en ferrocarril.

OTROS DETALLES.

Durante toda la tarde ha sido incesante el desfile de castellonenses por el lugar del aterrizaje para ver el aparato, que por cierto es de línea esbelta y airosa, llamando mucho la atención.

Los guarda jurados que personalmente han acudido a prestar auxilio a los aviadores se llaman Vicente Vallés Vives y Pedro Traver Ramos, números 21 y 14 respectivamente, a los que estamos muy reconocidos como a los demás guardas que han acudido por las facilidades dadas a nuestro compañero «Nestor» para llevar a cabo su misión informativa.

También quedamos agradecidos al valioso servicio que han prestado los jóvenes Juan Aspleda Peinado, Rodrigo Callao y Marco Martín.

En la Diputación

Comisión provincial.

En la sesión que ayer celebró la Comisión provincial se aprobaron los siguientes acuerdos:

Conceder una subvención de 100 pesetas a la biblioteca ambulante del Magisterio provincial.

Abrir un concurso para proveer dos plazas de Mecanografía con destino a la Secretaría de la Diputación.

Conceder una licencia de 15 días al Oficial 2.º de Depositoria, don Eduardo Requena y ordenanza de Intervención Pío Escudero.

Que pase a informe de Intervención de fondos provinciales una instancia del Oficial 2.º de Intervención don Casildo Rodríguez.

Hacer constar en acta la satisfacción de la Corporación por el merecido ascenso a divisionario del general Gobernador militar de esta provincia Excmo. señor don Marcos Rodríguez Calvo y que una comisión de Sres. Diputados pase a felicitarle, personalmente en nombre de la Corporación.

Aprobar las cuentas de estancias de dementes pobres de esta provincia en el Manicomio de San Basilio de Llobregat.

Aligación de precios medios de suministros.

Otros asuntos de trámite.

Un telegrama.

El digno presidente de la Diputación don Manuel Lillo, ha dirigido el siguiente telegrama al Excmo. general Primo de Rivera:

Comisión provincial primera sesión celebrada unánimemente acordó felicitar viva efusivamente V. E. cuarto aniversario adventivamente nuevo régimen salvador del orden patrio que gloriosamente pasó fin campaña Marruecos. Salúdolo respetuosamente.—Lillo.

En la Delegación de Hacienda Pensión.

Se ha concedido la pensión de mil pesetas a doña Pilar y doña Manuela Prim Mortorali como herederas del que fue Tesorero de Hacienda de esta provincia don Nonito Prim.

Contrabando.

Para mañana a las doce, ha sido convocada la Junta administrativa de Hacienda, con el objeto de hablar dos expedientes por contrabando de piedras de ignición.

Junta administrativa.

Se ha reunido esta mañana la Junta administrativa de Hacienda resolviendo dos expedientes incoados por aprehensión de piedras de ignición.

KIOSCO.

Se traspasa el de Las Villas de Benicasim. Se dará barato. Razón: Ruiz Vila 24-Castellón.

por el siempre va bien dirigida. En las postrimerías del encuentro, cuando estaba completamente agotado, hizo el rebote de manera impecable. Su compañero Pepet, estuvo discreto.

El público hubiera salido satisfecho del todo a no ser por las intemperancias de Pancha que demostraron poco respeto al distinguido público que diariamente acude al trinquete.

D.

ECOS.....

Municipales.

Para mañana a las once y media de la misma han sido convocadas las comisiones de Ensanche y Policía Rural.

—Aprobado por la Comisión municipal permanente de este Ayuntamiento, en sesión de 7 del actual, el proyecto de presupuesto ordinario de gastos e ingresos para el año 1928 y de conformidad con lo dispuesto en el artículo 29 del Estatuto municipal vigente, 5.º del Reglamento de 62 del Procedimiento en materia municipal, queda dicho proyecto expuesto al público, así como la Memoria y antecedentes, en la Secretaría de este Ayuntamiento, por espacio de ocho días hábiles, durante los cuales y otros ocho días siguientes, podrán formular ante el Ayuntamiento cuantas reclamaciones u observaciones a los citados proyecto o memoria estimen convenientes los contribuyentes o entidades interesadas.

Religiosos

Continúa celebrándose con gran concurrencia en la iglesia de San Agustín el Septenario a la Dolorosa.

Escolares

La comisión permanente de la asociación nacional, se ha dirigido, según leemos en un diario de la corte, a sus representantes en provincias para que las asociaciones hagan llegar sus deseos a los Poderes públicos, significando los peligros que envuelve para la enseñanza y sus maestros la aplicación del R. D. reciente, sobre atribuciones a las Juntas locales.

—Por decreto que aparece en la «Gaceta» llegada hoy se crea en el ministerio de Instrucción pública una Sección de Construcciones escolares, dependiente de la Dirección de Primera Enseñanza.

Tramitará todos los asuntos relacionados con este servicio, inspeccionará los locales, hará propuestas y aprobará las certificaciones de obras.

—Hoy termina el periodo de las vacaciones caniculares y mañana por consiguiente se reanudarán las clases en las Escuelas Nacionales.

Militares

La Sociedad de Socorros Mutuos de infantería ha concedido 1.000 pesetas como cuota de auxilio a doña Elvira Teijeiro, madre del heroico capitán del Tercio don Luis Santa Cruz, muerto gloriosamente en la campaña de Marruecos.

—Un grupo de madres de soldados del reemplazo de 1925 destinados en las guarniciones de Africa, han elevado una instancia a la Presidencia del Consejo de ministros en la que suplican que en vista de haberse normalizado la situación y coincidiendo con las fiestas del Pilar y el homenaje que se tributará al ejército, se procure que sus hijos estén en la Península para aquella fecha.

Judiciales

Por un Real Decreto reciente se dispone lo siguiente que se refiere a la gracia de indulto:

Artículo único.—El artículo 15 de la ley de 18 de Junio de 1870, reguladora del ejercicio de la gracia de indulto, se entenderá redactada desde la publicación en la «Gaceta de Madrid» del presente decreto-ley, en la siguiente forma:

«Artículo 15. Será condición fáctica de todo indulto:

Primero.—Que no cause perjuicio a tercera persona o no lastime sus derechos.

Segundo.—Que haya sido oída la parte ofendida, cuando el delito porque hubiese sido condenado el reo fuere de los que solamente se persiguen a instancia de parte.

Se exceptúan los casos de indulto general.

Deportivos

«El León de Mestalla» ha caído rendido.

Ane a la actitud tomada por los clubs Levante, Gimnástico y Castellón, el Valencia ha aceptado la propuesta de estos tres clubs primeros, de reformar el artículo 42 del Reglamento regional de futbol, en el sentido que el club que no se presente a jugar podrá el perjudicado reclamarle 10.000 pesetas de indemnización, quedando al propio tiempo inhabilitado para jugar partidos de campeonato durante tres años.

Y para reformar legítimamente, dicho artículo, el sábado se reunirá la Federación en sesión pública.

El Gimnástico, Levante y Castellón. han exigido además, que las 10.000 pesetas puedan reclamarse subsidiariamente y contra el elemento de la directiva del Valencia de más solvencia, no pudiendo impedir la Federación, que sean reclamadas judicialmente.

Que en ninguna Asamblea ni la misma federación, podrá levantar el castigo impuesto de 3 años.

Y por último se ha exigido al Valencia la publicación en la Prensa, del correspondiente comunicado a los clubs de referencia con todas las formalidades debidas.

Total que el campeonato se juega como siempre.

Ahora lo que hace falta es que el Castellón gane. Por nuestra parte nos mantenemos optimistas.

Sanitarios

Ya está acordado, aunque de una manera provisional, el programa de la «Jornada médica», que habrá de celebrarse en Madrid en los días 18 al 26 de Octubre.

El síntesis constituyen el programa dos ponencias: Una de cirugía y otra de medicina; esta última a cargo del doctor Marañón.

Concurrirán a la Asamblea, entre otros, los extranjeros doctores Gleit y Danielow y se espera la asistencia de varios doctores alemanes, belgas, italianos, ingleses, portugueses y zuiños.

También asistirán doctores españoles.

Obreros

Mañana por la tarde a las siete, se reunirán en el Centro obrero la sociedad de peones albañiles.

Comerciales

Siendo urgente la remisión al Consejo de la Economía de todas aquellas peticiones que afecten a la revisión arancelaria y queriendo la Secretaría de la UNEA contribuir con el mayor acierto posible a esa obra de tanta trascendencia en la vida económica nacional y de posible repercusión en la exportación de la exportación agrícola, recomienda a todos los sectores adheridos a la misma estudien este asunto con el mayor cariño y desde luego ofrezca aquella sus modestos conocimientos y datos para colaborar en el estudio de aquellos puntos que le sean sugeridos. Las peticiones de revisión deberán remitirse a la Secretaría de la UNEA antes del 20 del corriente para que una vez ordenadas bajo un índice carpeta sean remitidas al Consejo de la Economía Nacional.

Comarcanos

«La Nación» de Madrid ha dedicado una extensa información a Tortosa, haciendo resaltar la variada y trascendental labor llevada a cabo desde la alcaldía por nuestro distinguido y estimado amigo, don Joaquín Ban.

El celoso alcalde de la ciudad del Ebro, que acaba de ser elegido para la Junta asesora de la U. P. de Tarragona, será uno, seguramente, de los que irán a la Asamblea Nacional porque aparte su propio prestigio es una de las personas más consideradas por el jefe del Gobierno.

Mortuorios

Tres larga enfermedad ha fallecido en Segorbe la esposa del alcalde de dicha ciudad, don Pedro Moreno a quien como a la demás familia de la finada acompañamos muy sinceramente en su dolor, deseándole todos los consuelos de la resignación cristiana.

¡Descanse en santa paz!

EN 4.ª PLANA

Ecos de Villarreal. (En el VII Centenario de San Francisco.

Ecos de la Provincia. (Morella y Alcadia de Veo).

Libros, revistas y periódicos. Avisos y anuncios.

CASTELLÓN AL DÍA

Al revés que el de ayer, el día de hoy ha sido triste y como presagiando la lluvia, pero aquí no llueve nunca aunque otra cosa hagan creer las nubes.

—Si algo faltaba para consolidar la fama del médico oftalmólogo del Hospital provincial, la difícil operación, con tanto éxito practicada, en el conocido industrial de Vall de Uxó, don Enrique Cruzado Tárrega, viene a destacarla, igualándola a la de los más eminentes especialistas.

Por la gravedad del caso y por la edad del paciente, la operación constituía un verdadero riesgo y sin embargo el doctor don Ramiro Herrero la ha realizado fácil, felizmente, encontrándose hoy el señor Cruzado Tárrega tan perfectamente que ha recobrado la vista por completo y ni necesidad tiene de usar lentes como medida de precaución o de protección.

Lo singular, lo extraordinario del caso de que se trata bien merece este elogio y al felicitar al doctor Herrero, nuestro buen amigo, queremos felicitar también al cuerpo provincial de Beneficencia de que forma parte el insigne operador.

—Brigadas de obreros municipales están arreglando la travesía de la estación del Norte a la Avenida de Clará.

Suponemos que ahora le llegará el turno a la parte alta de la calle de Salmerón y además suponemos que se arreglarán las cunetas del trozo adyacente de la carretera de Alcora que continúan hasta hoy tal y como se dejaron al llevarse a cabo la mejora del adoquinado.

—Pepe Més, el simpático y popular dueño del favorecido kiosco de refrescos de la plaza de la Paz, empezará brevemente a la instalación de otro nuevo.

Según nuestras noticias, el nuevo kiosco que se emplazará en el mismo sitio del que actualmente existe, no tendrá nada que envidiar a los más famosos de Valencia y Barcelona.

Le deseamos al simpático Pepe que siga acompañándole la fortuna como hasta ahora.

—Esta noche dará su anuncio de concierto en el paseo de Ribalta la Banda Municipal de música.

—En el expreso de Barcelona ha llegado el industrial señor Fenollosa después de haberse hecho cargo delo adquirido para el comercio de tejidos blancos y negros que inaugurará el 1.º de Octubre en la calle de Ziragoza, número 8.

El señor Fenollosa ha regresado muy satisfecho, porque ha visto una vez más la formalidad de los catalanes y la seriedad con que cumplen los contratos, pues a pesar de tener las cosas hechas en primero de Marzo, fecha en que estaban los tejidos a precios más baratos y aunque ahora han sufrido un gran aumento, le han servido los géneros a precios anteriores, por lo que el señor Fenollosa manifiesta que por haber comprado a precios baratos venderá también a precios baratísimos. Conveniría a los novios retrasar un poco los casamientos para ahorrar en la compra de géneros blancos así como en los cortes de traje y también sería conveniente no se muriera nadie hasta primeros de Octubre, fecha de apertura del nuevo establecimiento, para que a las familias no les fuese muy costoso la adquisición de géneros de luto, puesto que supone un ahorro positivo el comprar el luto en casa Fenollosa.

—Dicen de Morella que para sustituir al infartunado don Saturnino Salas en la dirección de las obras del proyecto de abastecimiento de aguas a la capital del Maestrazgo, ha sido designado nuestro buen amigo, don Bernardo Mundina, ayudante de este distrito forestal.

—Han sido denunciados: Por infracción al reglamento de conservación de carreteras, José Diago Lloveria, de Villarreal; Antonio Jover Montán, de Vall de Uxó, y José Ramón Agut Pelfi, de Burriana.

El general Herrero

Acompañado de su ilustre esposa, regresó anoche a Castellón, terminado su veraneo en Las Arenas (Bilbao), nuestro respetable y querido amigo, el general expresdente de la Diputación provincial, don Joaquín Herrero.

La boda de hoy

Esta mañana a las siete, en la Capilla de la Comunión de la Iglesia Arciprestal de Santa María, se ha unido en el indisoluble lazo del matrimonio, nuestro estimado amigo don Andrés Forcada Príncipe con la hermosa joven Vicenta Varela.

Ha bendecido la unión el reverendo don Alfredo Sanchiz, apadrinando a los contrayentes el exalcalde de la capital don Joé Forcada, padre del novio y la señorita María Adell.

Ha firmado el acta como delegado del Juez municipal encargado del Registro, don Joaquín Gascó, y como testigos nuestro compañero en la prensa y joven abogado don José Castelló Tárrega y Arroyo, don Venancio Soto y don Manuel Soler.

Terminada la ceremonia religiosa los novios con los invitados se han trasladado a la casa de la novia, donde se les ha obsequiado con un espléndido «lunch», corriendo abundantemente el champagne, tras del que han seguido copiosos vítores a los nuevos desposados. Estos se han trasladado a la estación marchando a Barcelona desde donde saldrán para Ziragoza, San Sebastián y otras poblaciones del Norte de España.

Acompañamos en su ventura a la enamorada pareja deseandoles sea eterna la luna de miel que hoy empiezan y queremos aprovechar esta oportunidad para reiterar nuestro antiguo afecto al respetable padre del novio.

A Alcira

Después de pasar una larga temporada en su casa veraniega del Grao de Burriana, ha regresado a Alcira, la familia del conocido comerciante don Bautista Mesado, querido amigo nuestro.

A Villavieja

Hoy ha marchado a Villavieja para tomar baños en las Termas Golefre, nuestros estimados amigos, los señores de Sanz (don Ricardo).

Del llano al monte

Han dado por terminada la temporada en su casa de la Gran Via, trasladándose a su masía de Benadresa para apurar allí el veraneo, las apreciables familias de nuestros queridos amigos don Jaquín Fabregat y don Juan Rambla.

A sus destinos

Abriéndose mañana las escuelas han salido para sus respectivos destinos los maestros que han pasado el verano aquí, habiendo regresado hoy los que todavía estaban fuera.

A Villafranca del Cid

El ilustre general divisionario Gobernador militar de Castellón, don Marcos Rodríguez Calvo, ha subido hoy a Villafranca del Cid, para despedirse de una familia amiga.

Hoy mismo estará de regreso aquí.

A Madrid

Después de pasar una temporada al lado de los suyos, ha regresado a la Corte la bella señorita Carolina Armengot, hermana de nuestro estimado colega, el director de «La Provincia Nueva».

Excursión veranlega

La gentil señorita Aguada López Mateo, ha salido de excursión veraniega proponiéndose visitar Madrid, San Sebastián, Burgos y Zaragoza.

La acompañará su hermano el oficial de Telégrafos, quien se quedará en Caldas de Oris para prestar un servicio en comisión.

Natalicio

Awoch! dió felizmente a luz una preciosa niña la esposa de nuestro querido amigo, el conocido industrial don Manuel Piñón.

Madre y recién nacida siguen muy bien lo cual celebramos, deseando el pronto restablecimiento de la paciente.

Don Juan Antonio Nicolau

Desde mañana reanudará su clínica por la tarde el reputado dentista don Juan Antonio Nicolau.

Viajeros

Han marchado: A Barcelona, el catedrático don Felipe Sáiz, el doctor Compañ, hija y sobrina y el farmacéutico militar comandante don Jaime Blanch.

A Alcoceber, don José Agit y don Manuel Comín.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

Procedente de Cullera, en donde ha pasado el verano, ha regresado a Castellón, la familia de nuestro respetable y querido amigo, el profesor de Matemáticas de este Instituto, don Enrique Sella.

De su «maset» de la Ciudad Jardín, ha regresado hoy la de nuestro buen amigo don Francisco Gil Fiol.

También de su «maset», doña Rosita Ureña.

De Sierra Engarcerán, la del oficial de Telégrafos, don José Ripollés.

De su excursión veraniega por Francia y Norte de España, los señores de Villarreal don (don Tomás).

De Benicarló, la del capitán del Regimiento de Tetuán, don Gregorio Moya.

Terminado el veraneo ha regresado a Luchente, el maestro nacional don Marcelino Vidal.

Veraneando

A Fanzara, la viuda de don Luis Pérez con sus hijas.

A pasar unos días en Nules, el Comisario de Guerra, don Ricardo Sanz y su distinguida familia.

Ultima Hora

Sucesos del día

CASTELLÓN

Aclarando un suceso
Del suceso que publicamos ayer titulado «Cuatro hombres aburridos», resulta que el «cap de festa» Antonio Brea Ramos, le pegó después de pedirles los 60 céntimos a Francisco Falcó Salas porque éste le contestó que estaban conformes en dársele y entonces el Rovira, el Royo y Navarro se fueron a denunciarlo a la policía.

Choque y vuelta

Esta tarde al pasar un carrito, ocupado por Joaquín Maset y un niño, por la calle de la República Argentina, otro carro cargado de redón, que se encontró a dar paso al primer vehículo, le ha embestido por uno de los lados volcándole y cayendo al suelo, los referidos ocupantes.

Afortunadamente las heridas que han recibido los ocupantes han sido leves, manando sangre de la cabeza del referido niño, que ha sido rápidamente conducido al Hospital en la camoneta de gasosas del señor Peris que casualmente pasaba por el sitio de la ocurrencia.

Tenemos que llamar la atención de los guardias urbanos para que castiguen con multas a los carreteros que roo situyen sus vehículos al borde de la acera del arroyo, pues de haberlo situado así en esta ocasión, se hubiera evitado este percance.

GRAO (Castellón)

Riña y escándalo

Ayer se presentó en la Casa Cuartel de la Guardia civil de este caserío marítimo, la vecina de Castellón, habitante en la calle de Sánchez Abellán, número 2, manifestando que momentos antes, al ir a su finca que posee en la carretera del puerto junto al Pinar en unión de la dueña antigua de dicha finca María Mariá Centelles y notar que estaba algo roturada la senda de entrada les salió su convecina de tierras, Dolores Soriano Mirmaneu, insultándolas con palabras poco agradables y no contenta con lo anterior salió el marido de la Soriano llamada Ricardo Bosch Miñana, dándole varios golpes, ocasionándole erosiones en ambos brazos a Leonor.

Comprobada dicha denuncia por el comandante de puesto sargento Pascual Moliner y guardia Salvador Renau, han sido denunciados al Juzgado municipal de la capital.

VILLAFRANCA Denuncia

La benemérita ha presentado una denuncia al Juzgado municipal de esta localidad, contra Julio Prades y Julio Fabregat Prades, por haber apedreado la puerta y tejado de la casa de Francisco Andrés Ripollés.

Registro civil

Nacimientos

María Lidón Piñón Belmonte, P. Constitución, 13.
María Paulo Alba, María Brea, 7.
Ascensión Segarra Traver, Norte, 11.
Manuel Tárrega Gallén, Partida Marrada.

Defunciones

Rafael Peña Gimeno, 16 años, Hospital.

Día religioso

Santos de mañana

Santos Cornelio, papa; Cipriano, obispo; Eufemia, virgen; Lucía, Geminiano, mártires; Rogelino, Servideo de Córdoba, Sebastián; Edita, virgen.
El Oficio y la Misa son de los Santos Cornelio y Cipriano, con conmemoración de Santa Eufemia y compañeros mártires, rito semidoble y color encarnado.
Pueden celebrarse Misas privadas votivas y de «Requiem».

Cultos

Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de la Purísima Sangre.

Por 15 mil pesetas

Urge vender junto a la estación del Norte un almacén de 200 metros cuadrados con piso de portland y mucha luz, propio para almacén de naranja, vinos o cualquier industria.
Para más detalles, hojalatería de Andrés Badenes (calle San Félix).—Castellón.

Locales para alquilar

El edificio que ocupaba la Intendencia militar, situado en la calle de la Estación, esquina a la de Lucena, alquiló por partes o como convega.
Viviendas, oficinas o industria. Admito proposiciones.
Antonia Porcar, P. del Rey, 39.—Castellón.

“La Politécnica”

Nuevo Centro de Enseñanza que comenzará su labor en la primera quincena de Octubre, abarcando la preparación completa para ingreso en las ACADEMIAS MILITARES, CORREOS, TELEGRAFOS (usando se anuncian convocatorias); reposo de las grupos de asignaturas del BACHILLERATO y CARRERAS ESPECIALES.
Cuenta con profesores civiles y militares de larga práctica, especializados en las materias que han de explicar, con título y méritos que serán garantía de su competencia.

DIRECCION
Don José M.ª Caridad, Ingeniero agrónomo.
Don Hilario Fernández, Comandante.
INFORMACION.—El Administrador,
Don Rodolfo E. Getino Suárez, G. Chermá, 105 1.º
Se reciben avisos de matrícula en el domicilio del Administrador y en la Redacción de este diario.

Bayer Olivasan
El producto más eficaz, económico y de mayor simplificación y fácil manejo para combatir las moscas de los olivos.
No hay que dar más que tres pulverizaciones, cuyo coste total (incluido todo gasto) es de unos 28 céntimos por árbol, aproximadamente.
VENTA EXCLUSIVA
HIJOS DE JAIME BLANCH
CASTELLÓN

EL PROBLEMA DE SU FAMILIA LO TIENE RESULTO EL PORVENIR DE LOS HIJOS
Crea dotes para sus hijos menores de 12 años y medio, cuya cantidad asegurada satisfice la Compañía en el momento de contraer matrimonio o tomar estado religioso.
Crea pensiones de viudedad de 1.000 a 6.000 pesetas anuales, que percibe la interesada durante toda su vida si no contrae nuevas nupcias.
Crea pensiones vitalicias para los padres, pagaderas al fallecimiento del hijo asegurado, y por último:
Crea pensiones de orfandad para las hijas, cuya renta percibe la beneficiaria hasta que contraiga matrimonio o ingrese en religión.
Estas nuevas modalidades que impone la vida moderna, proporcionan al buen padre, buen esposo y excelente hijo la tranquilidad de conciencia que imponen el cariño y el deber.
¡NO PERDAIS TIEMPO! En las oficinas centrales, Fontanella, 9, 1.º Teléfono 3965 A., Barcelona, o en la de nuestros representantes autorizados, le proporcionarán cuantos detalles desee conocer.
Delegado, D. Luis Ten, Caballeros, 16

SERVICIO DE LA NOCHE Y MADRUGADA)

Madrid 15 Septiembre 1927.

Una nota oficiosa acerca de la constitución de la Asamblea

A las dos y media de la madrugada han facilitado la siguiente nota oficiosa:
«Publicado el real decreto de convocatoria de la Asamblea Nacional, los comentarios periodísticos a ella dedicados, que antes giraban alrededor de hipótesis más o menos verosímiles, versan ahora en algunos periódicos sobre aspectos de orden personal, tales como la conjuntura de quienes han de integrarla, y declaraciones o intervenciones de futuros candidatos.

La censura ha permitido, sin que ello signifique por su parte asentimiento o conformidad alguna, estas amenas derivaciones, que si revelan por un lado la habilidad profesional y el natural deseo de dar a estas informaciones interés periodístico, son por otra parte signo ostensible de la importancia que la opinión concede a tan vital asunto.
El Gobierno no ha podido todavía ocuparse de la designación de las personas que han de constituir la Asamblea en virtud de los preceptos que la informan; pero si se cree en el caso de anticipar respecto a esto, que no ha hecho ni hará tanteos ni gestiones con las personas que se proponga designar. Estas, una vez nombradas, serán dueñas de aceptar o renunciar, aunque parece obvio que lo primero será lo honoríficamente ciudadano, máxime si la ideología de los presuntos asambleístas o su criterio en determinadas cuestiones es contrario al que puedan suponer en el Gobierno, pues así llegará a éste la libre y serena exposición de juicios contradictorios.»

El Reglamento de la Asamblea quedará aprobado antes del primero de Octubre

Es inexacto que se haya nombrado una ponencia para estudiar el reglamento de la Asamblea consultiva.
Cada ministro posee un ejemplar.
El reglamento quedara aprobado antes del 1 de Octubre.

Los periodistas que se designarán para formar parte de la Asamblea

La Asamblea discutirá la ley de Prensa, lo que hace que en el propósito de Estella esté el llevar a ella un núcleo de periodistas, alrededor de ocho o diez, entre ellos el presidente y secretario de la Asociación de la Prensa de Madrid y algunos propietarios y directores de los periódicos más importantes de Madrid y provincias.

El próximo Consejo

Los ministros se reunirán en Consejo esta semana, aunque no se ha determinado el día.

Lo que piden los maestros

La Confederación de Maestros ha enviado a la prensa sus aspiraciones, en las que piden, unificación de escalafones y en caso de no ser posible, establecer dos turnos, por antigüedad y por oposición, sueldo mínimo, 3.000 pesetas, desaparición de las categorías intermedias por quinquenio; colocación en propiedad de los interinos; supresión y creación del Colegio de Maestros.

La opinión de algunas personalidades que figurarán en la Asamblea

Los periódicos publican opiniones recogidas de algunas personalidades que figurarán en la Asamblea con motivo de los cargos que desempeñan, a los que se asigna representación.
Goicoechea ha manifestado que asesorará a la Asamblea como representante de la comisión de Códigos.
«Hace un año expuso públicamente su opinión favorable a este organismo, y desde luego acepta el puesto que le corresponde.
Se propone trabajar con entera independencia y completa lealtad.
El ex ministro señor Franco Rodríguez se ha sorprendido de que se le señale para un puesto en la Asamblea, pues ha dicho en algún artículo que publicó hace poco, claramente su criterio acerca de la Asamblea, que coincide con el sustentado por «A B C», y no ha cambiado de modo de pensar.
El ex ministro señor Orduña se ha negado a hacer declaraciones, limitándose a decir que no abre la boca, porque no puede decir nada.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 15 Septiembre 1927.

La Asamblea Nacional

Actividad en los ministerios
En todos los Ministerios reina estos días gran actividad en la preparación de proyectos a fin de tenerlos listos para llevarlos a la Asamblea, pues se busca tenga abundancia de materias.
Entre otros prepara el ministro de Fomento el proyecto de expropiación de terrenos para el alumbramiento subterráneo de aguas.
El de Hacienda entregará a la Asamblea, entre otros, el de la reforma tributaria.
Además la Asamblea dictará leyes de carácter general.

ANUNCIO

Publicadas por circular de la Sección de Infantería de 29 de Agosto último (D. O. n.º 191) dos vacantes de músicos de 2.ª correspondientes a «Cornetín» y «Clarinet» que existen en el Reg.º 1.ª Tetuán n.º 45, en Castellón, se anuncia por el presente al objeto de que todos aquellos que deseen tomar parte en los ejercicios de oposición dirijan sus instancias al señor Coronel de dicho Cuerpo antes del 19 de Septiembre, en cuyo día y diez horas de su mañana tendrán lugar los referidos ejercicios de oposición.

Agentes representantes

bien introducidos en Ayuntamientos, Sociedades, Empresas Agrícolas, constructoras, industriales u otras que por su carácter sean susceptibles de realizar algún proyecto que requiera la ejecución de
Trabajos Técnicos de Topografía

los desea la Oficina Técnica de Topografía de Barcelona, calle Mallorca, 458, 3.º 1.ª

Se tienen noticias de que a fin de mes serán extendidos todos los nombramientos de la parte electiva de la Asamblea.
Probablemente en el Consejo de ministros se darán los nombres de los designados.
Los nombramientos se harán libremente entre los representantes de los principales centros de la vida nacional, entre ellos de las Universidades, otros centros decentes, Cámaras de Comercio, cajas de créditos marítimo y otras entidades.
Opina el presidente, que las representaciones de carácter elegible determinará que sean puramente verdad para que no se den casos de otorgarse a la amistad y al favor.
Es casi seguro que en el Consejo de ministros del sábado se completará los de tales del reglamento por que se ha de registrar la Asamblea, que en nada difieren con lo ya publicado.
No presentará pues ninguna novedad. Se refiere a la constitución de mesas; al número de sesiones y el orden de éstas.
El presidente no entendía lo que ha dicho un periódico de ministros se designara una ponencia interministerial sobre que informara para la constitución de la Asamblea.

El Congreso Cerealista de Valladolid

El ministro de Fomento ha sido invitado por el Comité de la Asamblea Nacional Cerealista que se celebrará próximamente en Valladolid.

La prensa francesa comenta la Asamblea nacional española

Con motivo de la publicación del decreto de la Asamblea Nacional la prensa francesa comenta el paso dado por el Directorio.
«El Eco de París» hace votos por su amistad con España por el mejor resultado de la Asamblea y felicitación al general Primo de Rivera por su decisión.
«Le Journal» dice que el nuevo organismo que gobernará a España, merece todas simpatías y no hay que negar su importancia.

La solemnidad del día

La apertura de los Tribunales
Con la severa brillantez y solemnidad de costumbre, se ha celebrado esta mañana a las doce en la Sala de sesiones del Tribunal Supremo la apertura de Tribunales.
Ha ocupado la Presidencia el ministro de Justicia don Galo Ponte, quien lucía el collar de justicia.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 15 Septiembre 1927.

La Asamblea Nacional

Actividad en los ministerios
En todos los Ministerios reina estos días gran actividad en la preparación de proyectos a fin de tenerlos listos para llevarlos a la Asamblea, pues se busca tenga abundancia de materias.
Entre otros prepara el ministro de Fomento el proyecto de expropiación de terrenos para el alumbramiento subterráneo de aguas.
El de Hacienda entregará a la Asamblea, entre otros, el de la reforma tributaria.
Además la Asamblea dictará leyes de carácter general.

ANUNCIO

Publicadas por circular de la Sección de Infantería de 29 de Agosto último (D. O. n.º 191) dos vacantes de músicos de 2.ª correspondientes a «Cornetín» y «Clarinet» que existen en el Reg.º 1.ª Tetuán n.º 45, en Castellón, se anuncia por el presente al objeto de que todos aquellos que deseen tomar parte en los ejercicios de oposición dirijan sus instancias al señor Coronel de dicho Cuerpo antes del 19 de Septiembre, en cuyo día y diez horas de su mañana tendrán lugar los referidos ejercicios de oposición.

Agentes representantes

bien introducidos en Ayuntamientos, Sociedades, Empresas Agrícolas, constructoras, industriales u otras que por su carácter sean susceptibles de realizar algún proyecto que requiera la ejecución de
Trabajos Técnicos de Topografía

los desea la Oficina Técnica de Topografía de Barcelona, calle Mallorca, 458, 3.º 1.ª

Presos gubernativos en libertad.

El gobernador civil al recibir esta mañana a los periodistas les ha manifestado que había puesto en libertad a 40 hombres y siete mujeres que estaban detenidos como presos gubernativos.
El señor gobernador ha dicho que la mayoría eran sindicalistas.
¡Que aproveche!
También ha manifestado el gobernador civil señor Mirás del Bosch, que hace algunos días recibió un cablegrama de Buenos Aires pidiéndole el certificado de defunción de un señor apellidado Alianti.
Reclamaban esta certificación unos sobrinos por necesitar dichos documentos como herederos del finado. Mandaron dinero en abundancia para que se efectuase dicho trabajo.
Efectivamente, se ha comprobado que el señor Alianti falleció en Barcelona en 1917, dejando una considerable fortuna.
Dicho certificado de defunción se ha remitido a Buenos Aires.

Los pícaros celos.

Anoche en una calle del centro de la población un sujeto hizo varios disparos de pistola contra un grupo de hombres y mujeres dándose luego a la fuga.
Detenido por la policía, confesó que le indujo a hacer dichos disparos el creer que en el referido grupo estaba su mujer de la cual sospecha tiene relaciones con el vigilante de la calle.
Afortunadamente los disparos no hirieron a nadie.

Accidente automovilista.

En la carretera de Tarragona un automóvil que guiaba don Emilio Gaspar, chocó contra un árbol, volcando.
Resultó muerto el referido señor y heridos los que le acompañaban.

Del extranjero

Muerte trágica de una bailarina

Niza.—La famosa y bella bailarina Duncan ha sido víctima esta mañana de un grave y fortuito accidente.
Paseando la Duncan cruzó un automóvil a gran velocidad por su lado y sin que pueda explicarse la forma en que ha ocurrido, uno de los flecos del echarpe que llevaba se ha enredado en las ruedas traseras del coche y como iba anudado al cuello de la bailarina ésta cayó al suelo, arrojándose luego trecho. Cuando acudieron en su auxilio la infeliz había muerto extrangulada.
En Niza ha causado honda

Planta baja

Se alquila la espaciosa planta baja de la casa de la calle Mayor, 103, propia para oficinas, con puerta falsa.
Informarán en el HERALDO.

Fábrica de licores

— DE —
Miguel Fuertes
Vinos finos de mesa y licores de todas clases.
CASA FUERTES
Enseñanza, 20 — Castellón

Impresión la muerte trágica que ha tenido la Duncan, pues por su belleza y por su arte era una gran figura en el mundo coreográfico.

De Méjico

El R. Madrid y el equipo mejicano Atlanta juegan un partido pródigo en incidentes.—Un incidente entre Muñagorri y un espectador, esta a punto de promover un motin.

Se ha celebrado el anunciado encuentro entre los equipos del R. Madrid el mejicano Atlanta.
El partido estuvo repleto de incidentes, pero apesar de las dificultades se pudo al equipo español, triunfo éste por 4 a 1.
El juego se desarrolló en principio muy satisfactoriamente aplaudiéndose jugadas de ambos equipos.
El campo estaba fangoso cayendo frecuentemente los equipiers realistas.
El primer tanto lo marcó el Atlanta. A los pocos momentos al jugador español Peña de nn enorme chatazo empató.
No había transcurrido dos minutos cuando Delcampo de un chut largo de verdadera emoción, deshizo el empate.
A partir de este momento la hostilidad del público mejicano contra los jugadores españoles, fué «en crescendo».
Un espectador insultó a Muñagorri, y este contestó originándose un incidente personal que estuvo en poco se convirtiera en colectivo.
Se suspendió el partido unos momentos y al volverse a jugar se hizo con bastante lentitud.
Nuevamente el público apostrofó a varios jugadores, y éstos no tuvieron más remedio que defenderse, saliendo de la contienda tres jugadores heridos, siendo el más grave el guardameta.
Finalmente, y uo obstante jugar el Madrid con nueve equipiers, dominó el resto del partido.

Cementos lento y rápido

ALCALATEN

Precios sin competencia
Sustituye al portland en la fabricación de bloks
De venta todos los materialistas
Fábrica en Alcora: Depósito, Tenerías, 20 y 22
DESPACHO: COLON, 58.—CASTELLÓN

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14.—MADRID
Ciento setenta Sucursales en la Península y Marruecos
Capital Social 50.000.000.— de pesetas
Desembolsado 30.000.000.—
Reservas 27.608.214'91

INTERESES QUE ABONA CUENTAS CORRIENTES

Table with interest rates: A la vista 2 1/2 % anual, A un mes 3 % , A tres meses 3 1/2 % , A seis meses 4 % , A un año 4 1/2 %

CAJA DE AHORROS

4.º ANUAL
Realiza toda clase de Operaciones de Banca y Bolsa
SUCURSAL de GASTELLÓN: P. Castellar.—Teléf. 43

Ecos de Villarreal

En el VII Centenario de San Francisco

PROGRAMA de fiestas religioso-cívicas que las VV. CC. de Religiosos Franciscanos y Madres Clarisas con la V. O. T. Pia Unión y Juventud Antoniana y bajo los auspicios del reverendo Clero y del ilustrísimo Ayuntamiento de Villarreal...

Día 17 de Septiembre, sábado.—Por la mañana, apertura de la Semana Franciscana. A las 8.30, vuelo general de campanas...

Día 18, Domingo.—Por la mañana a las seis, Rosario de la Aurora a gran orquesta. Se cantará el Rosario todos los días...

Día 19, Lunes.—Por la mañana a las seis, Rosario de la Aurora, que terminará en San Pascual con Misa de Comunión...

a las siete, solemne función del Centenario en la iglesia de San Pascual, dedicada a Santa Clara de Asís...

Día 20, martes.—A las seis, Rosario de la Aurora que terminará en la iglesia de los Padres Franciscanos con Misa de Comunión...

Día 21, miércoles.—Por la mañana a las seis, Rosario como el día 19. A las doce, pasacalle como el día 17...

Día 22, jueves.—Por la mañana a las seis, Rosario como el día 20. A las doce, Pasacalle como el día 17...

Día 23, viernes.—Por la mañana a las seis, Rosario como el día 19. A las doce, pasacalle como el día 17...

Día 24, sábado.—Por la mañana a las seis, Rosario como el día 19. A las doce, pasacalle como el día 17...

ne misa pontifical en la iglesia de PP. Franciscanos, que dirá nuestro Ilmo. y Rvd. Prelado Dr. D. Félix Bihao. La partitura musical corre a cargo de la Sociedad Coral «Els XIII»...

Día 28, miércoles.—Por la mañana a las nueve, solemne aniversario en la iglesia de los PP. Franciscanos en sufragio de las almas de todos los hijos de N. P. S. Francisco fallecidos hasta la fecha...

Día 3 Octubre, lunes.—Por la noche a las ocho, solemnes máximas cantados por las VV. CC. de PP. Franciscanos y MM. Glaristas en sus respectivas iglesias...

Día 4, martes.—Cierre del Año Franciscano. Por la mañana a las ocho, Misa de Comunión General en las iglesias de los PP. Franciscanos y de San Pascual...

Ecos de la Provincia MORELLA

El mercado. Siguen animadísimo este mercado los domingos y jueves, dándose los siguientes precios: Huevos, 225 ptas. la docena. Carne, 4 pesetas. Lana fina blanca, a 240 pesetas los 100 kilogramos...

ALCUDIA DE VEO Visita Pastoral.

Llegará nuestro amadísimo Prelado a ésta el próximo domingo, día 18. El pueblo entero espera entusiasmado al amado Pastor de nuestra Diócesis...

Libros, revistas y periódicos

Bibliografía. Legislación del Impuesto de Derechos reales y sobre transmisiones de bienes y Reglamento para su aplicación. Real decreto-ley de 28 de Febrero de 1927...

Los Lithinés du D'GUSTIN. Es la mineralizada con los LITHINÉS du D'GUSTIN el agua así obtenida posee una actividad mayor que las aguas naturales...

VICHY CATALAN. Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO...

Academia Ciurana. Curso 1927-1928. Reapertura 1.º Septiembre. Si quiere que sus hijos aprendan la CONTABILIDAD a la perfección...

Termas Galofre

Aguas minero-medicinales. BALNEARIO-HOTEL-VILLAVIEJA (CASTELLÓN). BAÑOS Y DUCHAS: Artritis y Reumatismo, en todas sus manifestaciones...

La Pensión Dupla EN MADRID

es la que conviene a usted y a su familia por sus módicos precios y el trato familiar que recibirá en ella. No olvide cuando vaya a Madrid que la Pensión Dupla es la Colonia valenciana de la Corte...

PANACEA UNIVERSAL INFANTE. La mejor y más científica. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

Balneario Vichy Catalán

CALDAS DE MALAVELLA (contiguo estación ferrocarril). Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre. Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, litínicas, sódicas...

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA. PARA HACER JARABES y PERFUMES. se venden en las principales Farmacias y Droguerías...

El mejor Purgante AGUAS de CARABAÑA. Depurativas, Antibiliosas, Antiherpéticas. Jabón de Sales de Carabaña. MEDICINAL Y DE TOCADOR. EL MEJOR PARA LAS AFECCIONES DE LA PIEL...

La clientela agradecida propaga el Amigo DÉBIL como Elixir CALLOL. Aumenta el APETITO y las FUERZAS. Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897...

Publicidad del HERALDO DE CASTELLÓN. Tarifa de anuncios. Esquejas mortuorias, Remitidos y reclamos, Anuncios en general.

¡Recuerde usted! Estómago e Intestinos DIGESTÓNICO. De venta en farmacias y droguerías.

CALLOS. En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado Ungüento mágico.

ASLAND. Unico cemento para construir. La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional...